На мировой высоте Уральский оптико-механический завод покажет на выставке свои лучшие разработки

Станислав СОЛОМАТОВ

Незадолго до VIII выставки вооружения в Нижнем Тагиле ОАО «ПО «Уральский вод» имени Э.С. Ядамова» (УОМЗ) представил общественности оптикоэлектронный комплекс го боевого самолёта нового поколения. Напомню. что этот самолёт будет отличаться, в частности, высокой скоростью, сверхманевренностью, многофунк циональностью, и ОЭК должен им соответствовать. По словам генерального директора УОМЗа Сергея Максина, успех нового оптико-электронного комплекса «будет очень се-

Работа предприятия над ном комплексом ещё раз доказала. то завод в Екатеринбурге остаётся лидером отечественного авиа-

рьёзным прорывом в обла-

ных тенденциях в производстве российских вооружения и техники. в первую очередь, для авиации. Например, сейчас мы напрямую конкурируем на мировых рынках с затого, государство и на отечественную военную технику разрешает устанавливать сейчас передовые западные образцы. Потому, что для страны очень важно нынче совершить прорыв в сфере вооружения. Но предприятиям российской оборонки при этом приходится испытывать конкуренцию со сторонем, так и на внутреннем рынке.

И выигрывать в таком трудном соревновании с ними оборонщикам помогает выставка вооружения в Нижнем Тагиле, в которой, кстати, УОМЗ участвует с первых лет её существования. Нынче же, по словам начальника управлеи рекламе предприятия Алексанобразцы, а также макеты оптико-



С начинкой УОМЗа летают «Аллигаторы»

стемы для оснащения военных и

гражданских вертолётов Расскажем подробнее только о некоторых разработках пред- же новые системы позволяют заприятия. Так, сегодня завод яв- ниматься несколькими воздушния по связям с общественностью динется ведущим поставшиком оптико-электронных ставить на выставке действующие дей и штурмовиков. И не собирается почивать на лаврах, а ведёт оптико-локационные станции. электронных систем (ОЭС) граж- конструкторские и другие рабоданского и военного назначения. ты по нескольким направлени-

они имеют, в частности, повышенную дальность обнаружения и распознавания целей. К тому ными и наземными целями одноле предприятие как раз и представит системы нового поколения -

Занимает УОМЗ прочную нишу и в рыночном сегменте гиро- электронные системы ные станции нового по- систем. Предложение завода по УОМЗа над упомянутым комплек- (ОЛС) для самолётов марок СУ коления. По сравнению со стан- прицельным станциям для отече- дый, кто побывает на ней, сможет сом нельзя не сказать о современ- и МИГ, оптико-электронные си- циями предыдущего поколения ственных вертолётов является од- в этом убедиться.

ним из лучших во всём мире. К по следним достижениям в этой сфе ре относится создание прицель ной системы для ударного верто емой ракетой пятналцатисанти метровой мишени с расстояния в три-четыре километра!

тоисковых и обзорных систем, ко горые поставляются в том числе и на экспорт. Системы хорошо себя зарекомендовали в ходе испы носителях, беспилотных летатель ных аппаратах самолётного и вертолётного типа.

Нельзя не сказать здесь и об ещё одной мировой тенденции. Все сейчас и на рынке гражданской про-

Точная работа

Самоходки «Мста-С» на выставке стреляют так метко, что в это не могут поверить специалисты

Екатерина ЗУБКОВА

Нижнетагильская выставка вооружения в нынешнем году состоится в восьмой раз, и в восьмой раз в ней приработчик и производитель самоходной артиллерии калибра 152 миллиметра.

Нынче впервые ОАО «Уралісмаш» будет представлен составе коллективного стенпредприятий ОАО «Научноизводственная корпорация

— Выставка Russian Expo Arms ваметно изменилась за прошедшее время. — отмечает начальник отдела маркетинга и рекламы Уралных образцов, участников, посетителей, развивается инфраструктура. Но главным преимуществом этой выставки остается наличие прекрасная возможность пред-



гое время была засекречена. Выставки вооружения с демонстрацией техники радикально изменили ситуацию. Информация о российских самоходках стала расходиться по миру, обсуждаться в среде засерьезно загружено производство,

Интерес к военной продукции ну, потрогать, полазить по ней, за- в рекламных материалах. И уже, ная точность наведения самоход- циальное конструкторское бюпредприятия в вооруженных силах дать вопросы специалистам – разоценив скорострельность, делают ки чуть не сыграли злую шутку. градиционен. Однако для мировой работчикам? Но изюминкой пока- выводы. общественности информация о зов на полигоне «Старатель» Ниж- Когла стреляет самоходная га- лиметровая самоходная гауби- втрашний день.

ния металлов становится все-таки

 Выстрелы нашей самоходра СКБ «Трансмаш-спецтехника»

портные заказы, которыми сейчас впечатление для детей, но главное обратили на это внимание. Одна- ких метров. — бесценный источник информа- ко вскоре гостям выставки была щии военной техники. Для нас ем участия завода в прошлых ниж- священные, наблюдая за стрель- при ближайшем рассмотрении по другим изделиям ОАО «Урал-

наряда происходит за 20 с лишставки видят только на телевизи-Кстати вспоминается один слу-

чай, произошедший во время демонстрации возможностей техники есколько лет назад. Будучи немно ненные достоинства уралнсмашевской самоходки. Гаубица вышла на позиции, произвела один за другим три выстрела. Первый проделал отверстие в мишени второй — также оставил след по соседству, а третий снаряд попал в од- их местоположение. Причем, моно из уже пробитых ранее отвер- жет использовать мины с варываной гаубицы, — рассказывает за- стий. Разрыв прозвучал, а третьего Один из комментаторов,

интересованных специалистов. На А. Волков, — это эффектное шоу поверив своим глазам, заключил: предприятии отмечают, что экс- для широкой публики, ярчайшее «Промахнулись!». Естественно, все хождении на расстоянии несколь бой, засекают время, делают вы- смещение порядка трёх миллиме- трансмаш». Заявит предприячисления и сравнивают фактиче- тров все-таки обнаружилось. Так тие и о перспективных разработ но вблизи увидеть военную маши- ские данные — с приведенными мастерство наводчика и идеаль- ках, подтверждающих, что спе-

убица 2С19М1 «Мста-С», падение ца 2С19М1 «Мста-С» также будет «Старатель». Модернизированная которой машина находится. Этот машина оснащена автоматизирофрагмент показа посетители вы- ванной системой управления на-

Кроме того, на выставке будет представлен натурный образец гусе тат неоднократной модернизации сегодня она соответствует всем сотелем нажимного и дистанцион только при наезде, но и при про-

ро «Трансмаш-спецтехника» дви-В нынешнем году 152-мил- жется вперед, ориентируясь на за-

ИНТЕРЕСНО ЗНАТЬ

стане (Казахстан) проходила в мае 2010 года.

рировали свои достижения в сфере вооружения и спектив их развития в соответствии с потребностяства и инфраструктуры, а также тылового имуще- 🛮 ние в страну зарубежных производителей вооруже- 🗸 ния. Так, некоторые страны закупают у нас большое

Значительную часть экспозиции, более 100 стенармии современной военной техникой.

дов, показали представители казахстанского бизне-Более 200 компаний из 20 стран мира продемон- стей отечественных товаропроизводителей и пер- рируют с мировыми разработками в этой сфере.

Россию представляли крупные производители са, выпускающих продукцию для нужд Вооруженных оборонной техники. Россия, конечно, заинтересована Первая международная выставка вооружения сил Казахстана. Это продукция от тылового назначе- в продвижении своей продукции на зарубежные рынзоенно-технического имущества «KADEX-2010» в 🛮 ния домодернизированных образцов боевой техни- 🗀 ки. И она востребована. Разработки российских учёки. Главной целью выставки был анализ возможно- ных и конструкторов, в том числе и уральских, конку-

Как известно, страны СНГ заинтересованы в со нной техники, ІТ-технологий и связи, строитель- ми Вооруженных сил Казахстана, а также привлече- трудничестве с российским комплексом вооружения и специального оборудования для оснащения количество военной техники, боеприпасов и снаря жения для войск.

8-11 CEHMADDA 2011 PE LA RUSSIAN EXPORTANTE

Стреляющая экспозиция

«Российская выставка вооружения. Нижний Тагил—2011» соберёт участников из 50 стран мира

Татьяна БУРДАКОВА

О сюрпризах, которые при готовили уральские орурассказал в эксклюзивно интервью для «ОГ» генеральный директор Федерального казённого пред приятия «Нижнетагильметаллов» Валерий РУденко.

—Чем нынешняя выставка этличается от подобных меро приятий прошлых лет?

—В 2011 году наша выстав- Валерий Руденко: ка впервые переходит от показа только наземного вооружения к комплексному представвоенного назначения, в том числе военно-воздушной техники, нынешнего года мы запустим её юрского флота.

Собственно говоря, воздуш ная составляющая у нас была всегда. Те, кто посещал выставку в прошлые годы, наверняса помнят, какие красивые не бесные представления у нас по казывают. Высший пилотаж, в ходе которого лётчики демонстрируют своё профессиональное мастерство — это всегда прекрасное зрелище.

В этом году у нас впервые будет широко представлено ракетное вооружение. Свои экспо зиции привезут в Нижний Тарующиеся на выпуске ракет. У нас для этого есть специальные площадки, на которых можно продемонстрировать тактиконо, запускать ракеты мы не будем, но проведём разворачива-

—Для демонстрации этих Нижнетагильскому институту испытания металлов, вероятно, пришлось провести осно-

ходит выставка? —Hv. вообще-то наш испыживёт в режиме модернизации. оборудование и строим новые ставочных павильонов и пресс-

уникальный комплекс зданий. в ко демонстрационной, но и всей ный по последнему слову технисказывающая об этом предпри- только те двенадцать тысяч че- ставление этой техники прой- ния.



«Модернизация полигона у нас

мационного центра. К выставке

ратель», но и миллионы людей, завода очень серьёзно готовитимеющих доступ к Интернету. -А жителей Нижнего Тагила вы чем порадуете?

установили большие демониз жизни выставки. Кроме это- енную технику. Приведу толь-

—Раскройте секрет, какие овейшие разработки пригоовил к выставке Нижнетагильский институт испытания металлов?

ганизации по полигонному при-

ся к этому событию. —Насколько велик инте-

рес иностранцев к вашей выграционные экраны, на кото- ют представители всех стран, рых будем показывать горожа- которые традиционно покупа- ставка выгодна тем, что они м нам наиболее яркие эпизоды ют произведённую в России во-

го, два телевизионных канала ко две цифры: нынешней осебудут вести репортажи о самых нью к нам приедут свыше пятиинтересных моментах выстав- сот специалистов из пятидесяти стран мира. Томимо будущих покупателей нашего вооружения, в

Нижний Тагил приезжают и конкуренты-представители за- ется специально приглашёнрубежных компаний, специа- Наше предприятие, как вы лизирующихся на производзнаете, два года назад получило стве оружия. Должен сказать, ли идёт весьма острая. Чтоборостроению. Мы конструи- бы её выдерживать, мы нашли средств противовоздушной обо- первую очередь. Мы модерни- руем и производим электрон- для себя такой алгоритм успеное оборудование для военных ха: очень важно всё время дер-

ные производители оружия должен сказать, что мы сознательно делаем акцент на преимущественной демонстра нного комплекса. Для р сийских предприятий наша в пиальным покупателям воог жения. Не секрет, что вывозит экспозицию за границу дороже

у вас на предприятии заниманая команда менеджеров?

тому практически все рабо ки НТИИМа так или иначе пр

ставке у нас продолжается кру глый год — мы же постоя го полевого информаци центра. К нынешнему году мы успели сделать всего лишь примерно десятую часть от того. что планируем. В ближайшие годы мы продолжим модерни зацию телевизионного обору дования, установленного на огневых позициях, трассах для

Должен сказать, что наш поигон динамично развивается. Он востребован, поскольку яв-



сти установленного у нас телевизионного комплекса понастоящему уникальны. Они позволяют новыми цифровыми камерами вести видеосъёмку проводящихся испытаний. Блана экране показать действие боеприпаса не вдалеке где-то, как это бывает обычно, а в непосредственной близости. Инфорновленных прямо в зоне взрычерский пункт, а оттуда уже —

пример, мы успели возвести дем вести видеосъёмку не толь- боеприпаса. котором разместятся оснащён- деловой программы выставки. Официальные мероприятия, а у предприятия?

За последние восемь лет наши учёные создали много униоснову отечественной метрологодаря этой технике мы можем гии для боеприпасной отрасли. Причём сделали это на совреной, цифровой технике

На нынешней выставке мы продемонстрируем новые вимация с нескольких профессио- ды приборов, которые позволятательный полигон постоянно нальных цифровых камер, уста- ют буквально за один выстрел получить максимум информавнутри боеприпаса от выстрела но устанавливаем недавно раз- на демонстрационные монито- до попадания в цель. Эта техниработанное демонстрационное ры смотровых площадок, вы- ка позволяет специалистам оборонных предприятий быстро принимать решения о направ лении доработки конструкци

—А какие новинки привезут другие отечественные В небе — воздушное шоу

Уже несколько лет у нас идёт средственно на полигон «Ста- знаю, что коллектив Уралвагон- зят свою экспозицию иностран- центов.



—Йх будет много, но, в част- жать потенциальных покупате- ляется самым информативным того, по случаю юбилея Уралва- 🛮 нескольких «круглых столов» и 🔻 ности, Уралвагонзавод готовит 🛮 лей в напряжении. Речь идёт о 👚 в России: располагает наибо- 🅢 гонзавода на нашей территории конференций, можно будет уви- презентацию модернизирован- том, что мы с каждым годом мо- лее богатым спектром прибосмонтирован специальный вре- деть в Интернете в режиме он- ного танка Т-90 и высокозащи- дернизируем нашу технику, по- ров для сбора исследовательменный павильон, в котором лайн. В результате о работе на- щённой машины огневой под- стоянно предлагаем покупате- ских данных. Объём испытаний будет работать экспозиция, рас- шей выставки смогут узнать не держки «Терминатор». Пред- лям новые образцы оборудова- военной техники и боеприпа сов на нём ежегодно увеличиловек, которые придут непо- дёт на выставке 9 сентября. Я Хотя к нам активно приво- вается примерно на десять про-

К СВЕДЕНИЮ

Полигон «Старатель» строился постепенно ной техники по преодолению водных преград.

шалок. Каждая из них предназначена для размешаг за шагом. Первая демонстрационная трас- 🛮 ничной техники. Одна из площадок оснащена же- 👚 могут оставить на просторной стоянке. са для бронетанковой техники, оснащённая но- лезнодорожными путями. Их общая длина – чуть На полигоне имеется семь выставочных пло- лётной взлётно-посадочной площадкой.

Специально для зрителей сооружены трищения разных видов техники: автомобилей, тя- буны вместимостью до двух с половиной ты жёлой военной, дорожно-строительной и гусе- сяч мест. Свой транспорт гости и посетители

Современная выставка вооружения и во ейшими инженерными сооружениями, была по- больше полутора тысяч метров. На ней демон- енной техники представляет уникальные троена здесь уже в 1999 году. А в 2002 году был — стрируются жедезнодорожные вагоны и составы, — возможности, для, ознакомдения, с современ роружён демонстрационный вододром глуби- также она используется для доставки крупнога- ным уровнем развития военных технологий юй пять метров для показа возможностей воен- баритных экспонатов железнодорожным транс- Уральцы ждут гостей и участников выставки, портом. Кроме того, полигон оборудован верто- чтобы показать возможности полигона «Ста ратель».

Областная газета



газета